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Sputnik Česká republika: Demilitarizace a denacifikace Ukrajiny1 

Vladimir Putin vyhlásil speciální vojenskou operaci na Donbasu. Poznamenal, že jejím cílem je chránit 

lidi na Donbasu, kteří jsou již osm let vystaveni zneužívání a genocidě ze strany kyjevského režimu. 

Putin dodal, že v plánech Ruska není okupace Ukrajiny, RF se však bude snažit o její demilitarizaci a 

denacifikaci. Vyzval ukrajinské vojáky, aby neplnili trestné rozkazy ukrajinské chunty, okamžitě složili 

zbraně a odešli domů. Zároveň zdůraznil, že všichni příslušníci ukrajinské armády, kteří splní tento 

požadavek, budou moci svobodně opustit bojovou zónu a vrátit se domů ke svým rodinám. 

Ruské ministerstvo obrany zdůrazňuje, že ruské ozbrojené síly neútočí na města Ukrajiny, nic 

neohrožuje civilní obyvatelstvo. Velmi přesnými zásahy byly vyřazovány z provozu vojenská 

infrastruktura, objekty protivzdušné obrany, vojenská letiště a letectvo Ozbrojených sil Ukrajiny. 

MZV RF: Účelem ruské operace je přimět loutkový režim v Kyjevě k odpovědnosti za 

spáchané zločiny 

Účelem ruské operace je přimět loutkový režim v Kyjevě k odpovědnosti za spáchané zločiny, uvádí 

ruské ministerstvo zahraničí. Doufají, že ukrajinský lid bude osvobozen od útlaku nacionalistické vlády. 

Uvedla mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová. 

„Úkolem operace je přivést současné postavy (kyjevský režim), loutkový režim, k odpovědnosti za 

zločiny spáchané během těchto let na civilistech, včetně občanů Ruské federace,“ řekla Zacharovová na 

brífinku. 

„Současná vláda, kyjevský režim, tyto loutky, které se prohlásily za vládce této země, ponižují 

důstojnost lidí, vysmívají se jim. Takže jsou zbaveni jakékoli suverenity,“ podotkla. 

 

 

 

                                                           
1 Zdroj: https://cz.sputniknews.com/20220225/mzv-rf-ucelem-ruske-operace-je-primet-loutkovy-rezim-v-kyjeve-k-

odpovednosti-za-spachane-zlociny--17808734.html 
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Russia Today: Russian military attack on Ukraine: How we got there2 

Moscow says the current situation is the result of years of failed talks to end the bloodshed in eastern 

Ukraine after the 2014 coup in Kiev. 

The escalation follows years of unsuccessful talks, broken ceasefire agreements, and a standoff between 

Russia and the West linked to the 2014 coup that overthrew the government in Kiev. (…) 

Russia began striking military targets in Ukraine early on Thursday morning, days after recognizing the 

independence of the two breakaway republics of Donetsk and Lugansk. Moscow insists it is protecting 

the people of the Donbass from Kiev’s aggression, and that it was forced to resort to military means 

after Ukraine abandoned diplomacy in its civil conflict in the east. 

On Wednesday, the Donbass republics asked Russia to help them repel the “aggression” of Ukrainian 

troops. Putin responded by announcing a military operation against Ukraine early on Thursday morning. 

He claimed he wanted to protect the people of the Donbass from what he described as “genocide” and 

sought the “demilitarization and denazification” of Ukraine. The president did not reveal the scope of 

the operation nor how long it would last. 

The Russian Defense Ministry said in a short statement that it was carrying out “precision 

strikes” against Ukrainian military targets, without specifying their location. Ukrainian officials and 

media outlets have reported strikes in cities across the country, as well as alleged incursions by Russian 

soldiers and armored vehicles from several directions. Moscow has neither confirmed nor denied that 

its ground troops have crossed Ukraine’s borders. 

On Thursday, Putin said Russian troops “don’t plan on occupying Ukrainian territories.” However, 

speaking to reporters on Tuesday, he said Moscow has recognized the whole of Ukraine’s former 

Donetsk and Lugansk administrative regions as the DPR and LPR. Both regions have been partly 

controlled by Ukrainian forces since 2015. After announcing the mobilization in Ukraine, Yuri 

Maximov, a senior military official in Kiev, said 46,000 reservists would join the Ukrainian 

army, police, and border guards. 

 

                                                           
2 Zdroj: https://www.rt.com/russia/550493-ukraine-donbass-military-operation-prehistory/ 

https://www.rt.com/russia/550493-ukraine-donbass-military-operation-prehistory/


 

„Zkoumavé čtení: systematické zavedení dílny čtení a oborového čtení do výuky na 2. st. 
základních škol /na víceletá gymnázia v ČR“, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_076/0016346.  

Projekt je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR v rámci  
Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. 

Rozhlas: Rusko útočí na Ukrajinu z Běloruska i Krymu. Kyjev oznámil, že dosud přišel 

o čtyři desítky vojáků3 

Rusko nemůže tolerovat hrozby, které přicházejí z Ukrajiny, uvedl Putin. Cílem operace je podle něj 

„ochrana lidí, kteří byli po osm let cílem útlaku a genocidy ze strany kyjevského režimu“. „Okolnosti 

od Ruska vyžadují rozhodné kroky,“ řekl ve čtvrtek šéf Kremlu v televizním projevu. Vyzval ukrajinské 

vojáky, aby „ihned složili zbraně a vrátili se domů“. 

Zároveň varoval, že na jakýkoliv pokus ze zahraničí zasahovat do jednání Kremlu Rusko okamžitě 

odpoví. „Spravedlnost a pravda je na ruské straně,“ prohlásil šéf Kremlu s tím, že veškerá odpovědnost 

za možné krveprolití bude plně a zcela na ukrajinském režimu. 

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj vyhlásil v zemi válečný stav. Obyvatele vyzval, aby 

zůstávali doma a nepropadali panice. „Jsme silní, připravení na všechno. Zvítězíme,“ prohlásil. 

V řadě ukrajinských měst včetně Kyjeva jsou slyšet výbuchy, uvádí ukrajinská agentura Unian. U 

hlavního letiště Boryspil v Kyjevě byla slyšet střelba, píše agentura Interfax. V současné situaci Ukrajina 

uzavřela celý svůj vzdušný prostor. Agentura Unian informuje, že pod útokem se ocitla řada 

ukrajinských vojenských objektů. Agentura Interfax Ukrajina uvedla, že v přístavních městech Mariupol 

a Oděsa se vylodili ruští vojáci. Informaci ale posléze dementovala ukrajinská armáda. 

Kyjevský starosta Vitalij Kličko vyzval obyvatele města, aby – pokud nepracují v profesích klíčových 

pro chod země – zůstali doma a měli v pohotovosti zavazadlo s nejnutnějšími věcmi pro případ 

evakuace. Apeloval na ně také, aby zachovali klid. „Nejhorším nepřítelem je nyní panika,“ napsal na 

facebooku. 

Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová ostře odsoudila neoprávněný útok Ruska na 

Ukrajinu. Doženeme Kreml k odpovědnosti, dodala. 

Generální tajemník Severoatlantické aliance Jens Stoltenberg vyzval Rusko, aby okamžitě ukončilo 

vojenskou akci na Ukrajině a respektovalo její suverenitu a územní celistvost. 

Útok Ruska na Ukrajinu je hrubým porušením mezinárodního práva a vážnou hrozbou pro 

euroatlantickou bezpečnost, řekl Stoltenberg. NATO chystá mimořádnou schůzku. 

 

                                                           
3 Zdroj: https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/online-rusko-ukrajina-invaze_2202240559_miz 
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Seznam zprávy 

Rusko přepadlo Ukrajinu. „Neklaďte odpor,“ varoval Ukrajince Putin4 

Rusko ve čtvrtek brzy ráno vojensky přepadlo Ukrajinu. Ihned po projevu prezidenta Putina, ve kterém 

oznámil „speciální vojenskou operaci“, začaly kolem čtvrté hodiny ráno raketové útoky na strategické 

cíle po celé zemi. 

Kde Rusko útočí? 

Exploze jsou hlášeny z hlavního města Kyjeva, z letiště Boryspil a dalších míst, ale i celé řady velkých 

ukrajinských měst. V metropoli právě opakovaně zaznívají sirény. Sirény zněly i v západoukrajinském 

Lvově. Rakety v prvních hodinách zasáhly města na Donbasu, jako jsou Kramatorsk, Slovjansk a 

Mariupol. Cílem je i druhé největší město Charkov, města Dnipro, Oděsa a další. Pod útokem jsou také 

letecké základny a další vojenské objekty. Jde zřejmě o první vojenské útoky, po kterých bude 

následovat velká vojenská operace. 

Ukrajinská média také píšou o vyloďování ruských vojsk na pobřeží Černého a Azovského moře – tedy 

invazi do měst Oděsa a Mariupol. Probíhají tam tvrdé boje. Ukrajinská armáda ale podle agentury 

Reuters popřela, že by ruské jednotky přistály v Oděse. 

Ukrajinské ministerstvo vnitra podle CNN hovoří už o stovkách obětí ruského útoku. Prezident 

Volodymyr Zelenskyj vyzval obyvatele, aby zůstali ve svých domovech, a vyhlásil válečný stav. 

Zprávy o ruských útocích se objevují hlavně na sociálních sítích a nedají se spolehlivě ověřit. Nelze ani 

ověřit autentičnost záběrů. Raketové útoky už ale brzy ráno potvrdil ukrajinský ministr zahraničí Dmytro 

Kuleba a poradce ukrajinského ministra vnitra. 

Objevují se zatím neověřené zprávy o spoluúčasti běloruských vojenských jednotek. 

Co předcházelo invazi? 

Vypuknutí války v noci ze středy na čtvrtek předcházela velmi napjatá atmosféra. O půlnoci na Ukrajině 

začal platit výjimečný stav. 

                                                           
4 Zdroj: https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-rusko-prepadlo-ukrajinu-189948 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-rusko-prepadlo-ukrajinu-189948
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Pozdě večer se objevila zpráva, že představitelé tzv. separatistických republik na Donbase, které Rusko 

tento týden uznalo za nezávislé, požádali Kreml o vojenskou pomoc. Zdůvodnili ji „ukrajinskou agresí“. 

Dokument je datovaný už z 22. února. 


